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《多边形及其内角和》教学设计

教学内容：

多边形及其相关概念，多边形内角和公式。
教学目标：

     一、了解多边形的有关概念，感悟类比方法的价值。　

     二、探索并证明多边形内角和公式，体会化归思想和从具体到抽象的研究问题方法。

　   三、运用多边形内角和公式解决简单问题。

教学重点：

    多边形内角和公式的探索与证明过程。

教学难点：

    获得将多边形分割成三角形来解决问题的思路，确定分割后的三角形的个数。
学情分析：

在学生已经掌握三角形的相关概念、三角形内角和公式的基础上借助化归的思想方法探索多边形的内角和公式，进一步体会把多边形问题转化为三角形问题的方法。
教学过程：

一、预习展示

学生拿出预习学案，以小组为单位展示各小组的预习成果，并进行组间互动，教师点评和指导。 
二、探究新知

1、
认识概念
 问题一：你能从生活中找出几个由一些线段围成的平面图形吗？

    问题二：类比三角形的定义，你能说出什么叫多边形吗？

问题三：什么叫多边形的对角线？从n边形的一个顶点出发，能  引出几条对角线？
问题四：怎么区分凹多边形与凸多边形？

问题五：什么是正多边形？

学生交流、教师点评归纳。
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概念： 

      在平面内，由一些线段首尾顺次相接组成的封闭图

形叫做多边形。
      连接多边形不相邻的两个顶点的线段，叫做多边形的对角线。

      各个角都相等，各条边都相等的多边形叫做正多边形。
2、公式探索
 想一想：  

           （1） 探索四边形的内角和你有什么办法？
           （2）能否利用对角线将四边形分割成三角形的方法探索？（下面是备用图）
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结论：

     四边形的内角和等于              
想一想：

    （1） 探索五边形的内角和你有什么办法？

    （2）能否利用对角线将五边形分割成三角形的方法探索？（下面是备用图）
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结论：

     五边形的内角和等于              
追问：

    你能用刚才类似的方法计算出ｎ边形的内角和吗？
结论：
从n边形的一个顶点出发，可以作（n -3）条对角

线，它们将n 边形分为（n -2）个三角形，这（n -2）

个三角形的内角和就是n 边形的内角和，所以，n 边形

的内角和等于（n -2）×180°。

3、例题解析
例1   填空：
（1）十边形的内角和为_____度。

（2）已知一个多边形的内角和为1 080°，则它的边数

     为______。


例2    如果一个四边形的一组对角互补，那么另一组对角有什么关系？
解：如图，四边形ABCD 中，

        ∠A +∠C =180°．

        ∵　∠A +∠B +∠C +∠D

        =（4 - 2）×180° =360°，

　　∴　∠B +∠D

        =360°-（∠A + ∠C） =360°- 180° =180°．    
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三、学以致用 
1、融会贯通

（1）下列各度数不是多边形的内角和的是(    )

A．1800°  

B．540°  

C．1700°  

D．1080°

（2）若一个多边形的每个内角都为135°，则它的边数为(     )

A．8  

B．9  

C．10  

D．12

2、快乐升级

（3）一个多边形，除去一个内角外，其余内角度数之和是2570°，求这个内角的度数。
解：(方法一)设这个多边形的边数为n，
则eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(（n－2）·180°>2570°，,（n－2）·180°<2570°＋180°，))解得16eq \f(5,18)<n<17eq \f(5,18).

∵n为正整数，∴n＝17，∴所求的内角为(17－2)×180°－2570°＝130°
(方法二)∵2570°÷180°≈14.3，∴这个多边形的内角和为15×180°，∴所求内角为15×180°－2570°＝130°
四、课堂小结
学生交流：

（1）本节课学习了哪些主要内容？ 

（2）我们是怎样得到多边形内角和公式的？

（3）在探究多边形内角和公式中，连接对角线起到

     什么作用？

教师归纳：

       1、了解多边形及其相关概念。
。     2、探索并证明多边形内角和公式，并能运用多边形内角和公式解决简单问题。

五、布置作业

1、必做题：

课本习题11.3的1、2、4、5题。
2、选做题：

学案上的“培优作业”部分。
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